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van JOKE SCHAUVLIEGE
datum: 1 juni 2023

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Oproep Housing First  -  Evaluatie

De Vlaamse Regering investeerde ruim 1,5 miljoen euro waarmee centra algemeen 
welzijnswerk (CAW’s) in Vlaanderen en Brussel begeleidingstrajecten kunnen opzetten 
voor Housing First. De bedoeling was hiermee 150 à 200 dakloze mensen aan een 
woning te kunnen helpen.

1. Hoe evalueert de minister die oproep?

2. Hoeveel dakloze mensen zijn concreet geholpen?

3. Komt er een bijsturing of versterking of voortzetting van het project?



BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING 

ANTWOORD
op vraag nr. 153 van 1 juni 2023 
van JOKE SCHAUVLIEGE

1. De projecten Housing First zijn nog lopende. De opstart van de meeste projecten kende 
vertraging doordat het vinden van de nodige woningen en het afsluiten van 
samenwerkingsovereenkomsten hierover met lokale besturen en woonactoren geen 
evidentie bleek. Dit werd bemoeilijkt door onder meer de impact van de Oekraïnecrisis, 
de energiecrisis en ook de hervormingen binnen de sociale huisvesting. Om aan de 
opstartmoeilijkheden tegemoet te komen, werd het eerste projectjaar voor de meeste 
projecten verlengd met 4 tot 7 maanden. Ik heb onlangs mijn goedkeuring gegeven 
voor de subsidiëring van de verlenging van de projecten met een tweede projectjaar. 

Een van de voornaamste knelpunten blijft dus het vinden van duurzame huisvesting. 
Zonder woning kan een housing first traject niet opstarten. Nu werkt men vaak via een 
sociaal verhuurkantoor of via een zogenaamde versnelde toewijzing om een woning ter 
beschikking te krijgen. Hierdoor worden geen bijkomende woningen gecreëerd 
waardoor het risico bestaat dat andere doelgroepen langer op een woning moeten 
wachten.

Een belangrijke succesfactor voor Housing First is het samenbrengen van expertise van 
diverse sectoren in een dedicated team rond de cliënt. Waar historisch al 
samenwerkingen zijn uitgebouwd, verloopt dit vlotter dan in regio’s waar die 
samenwerking nog vorm moet krijgen.

2. Op 31 december 2022 waren in de projecten 45 Housing First trajecten lopende waarbij 
duurzame huisvesting werd gerealiseerd. Daarnaast liepen ook 15 trajecten waarbij de 
persoon in een tijdelijke huisvesting verbleef in afwachting van een definitieve woning. 
Zeven Housing First trajecten werden afgerond of afgebroken in de projectperiode.

3. Ik heb voor het versterken van Housing First binnen mijn bevoegdheid projectmiddelen 
voor 2 jaar vrijgemaakt. We kijken met mijn collega-ministers Crevits en Diependaele 
hoe het vooropgestelde uitbreidingsbeleid vanuit wonen kan gekoppeld worden aan een 
begeleidingsaanbod door de hulpverlening.


